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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 05/2025 – CMDCA – Presencial -     Biênio 
2025/2027.
DATA: 10/06/2025
ENDEREÇO: RUA SEBASTIÃO DAS DORES, nº 29 - PRAIA DOS PESCADORES
HORÁRIO DE INÍCIO: 14h30min HORÁRIO DO TÉRMINO: 17h

PAUTA:
1- Leitura da Ata Reunião Ordinária 11/05/2025
2- Transição entre conselhos
3- Unificação de comissões e definição de responsabilidades;
4- Certificações pendentes;
5- Atualização repasse para entidades de SCFV para 2025;
6- Dotação repasse para entidades de SCFC para 2026;
7- Edital FIA Itaú Social 2025. 

No dia décimo dia mês de junho do ano de dois  mil  e vinte e cinco,  às 
quatorze horas e trinta minutos deu-se a abertura da reunião do CMDCA, 
iniciada  pelo  Presidente  Sr.  Guilherme,  sendo  esta,  a  primeira  reunião 
referente  ao  biênio  2025-2027,  que  agradece  a  presença  de  todos  os 
conselheiros  e  convidados.  1.Leitura  da  Ata  Reunião  Ordinária  de 
11/05/2025: A Sra Fernanda, presidente do Conselho do biênio 2023-2025, 
inicia a reunião lendo a ata de 11 de maio, por ainda se tratar do biênio 
anterior  e  que  foi  aprovada  por  unanimidade.  A  ata  será  enviada  ao 
presidente  Guilherme  para  encaminhamento  à  nova  comissão  de 
comunicação para a devida publicação. 2. Transição entre os Conselhos: 
Na sequência da pauta, o presidente Guilherme iniciou os temas sobre a 
transição do conselho, pedindo à Sra. Fernanda a publicação do decreto que 
instituiu o novo conselho.   A Sra, Fernanda informou que ainda faltavam 
duas cadeiras para suplentes da Sociedade Civil e do poder público, uma 
cadeira de titular e suplente referente à Secretaria de Cultura e uma de 
suplente para a Secretaria de Educação. Neste momento a Dona Vera da 
Associação  Guapiranga  apresentou  a  documentação  para  compor  a 
vacância de uma suplência da sociedade civil, que já conferida, foi validada 
e aceita.  A Sra.  Vera indicou a Sra.  Bernardete da Associação Crescer e 
Viver para compor a última vacância da sociedade civil. A Sra. Bernadete foi 
contactada  por  telefone  e  aceitou  a  suplência,  ficando  de  trazer  a 
documentação para o Conselho. O Sr. Guilherme ficou de verificar e indicar 
os  conselheiros  para  as  3  vacâncias  do  poder  público.  A  Sra  Fernanda 
reiterou  que  os  documentos  dos  novos  conselheiros  se  encontravam na 
pasta na sala do Conselhos para revisão das nomeações. O Sr. Guilherme 
solicitou então, a informação sobre os acessos às contas do instagram, e-
mail,  bancos e pastas compartilhadas. A Sra. Fernanda ficou de enviar a 
senha  do  instagram  para  o  Sr.  Guilherme,  informou  que  o  e-mail  do 
conselho  mudou  de  cmdca.itanhaem@gmail.com para 
cmdca@itanhaem.sp.gov.br  e que já havia informado aos principais órgãos 
de relacionamento do conselho sobre a mudança de e-mail e recomendou 
incluir uma mensagem automática sobre o novo e-mail caso ainda houvesse 
algum direcionamento  para  o  antigo.  Sobre  a  senha  de  acesso  à  conta 
bancária  do  fundo,  informou que  o  Sr.  Guilherme,  de  posse  do  decreto, 
deveria se direcionar a Caixa Econômica e criar sua senha pois a senha é 
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pessoal e intransferível. Quanto ao acesso a pasta compartilhada, informou 
que precisaria solicitar o acesso a Sra. Silvana e que somente, ele, como 
presidente  e  por  ser  funcionário  público,  poderia  ter  acesso.  Não  cabe 
acesso  a  nenhum  representante  da  Sociedade  Civil.  3.  Unificação  de 
comissões e definição de responsabilidades: Iniciou então a pauta seguinte 
sobre  a  unificação  das  comissões  existentes.  Explicou  que  atualmente 
existem 6 (seis) comissões a saber: I – Comissão de Política de Atendimento; 
II – Comissão de Fundo Municipal; III – Comissão de Apoio aos Conselheiros 
Tutelares; IV – Comissão de Registro e Inscrição de Entidades; V – Comissão 
de Comunicação e Divulgação; VI – Comissão de Análise de Projetos. Sugeriu 
que as comissões I,  IV e VI, por se tratar de assuntos correlatos, fossem 
unificadas e ficassem sob responsabilidade do mesmo grupo, ao que todos 
concordaram. Passou então a definir os responsáveis por cada comissão, 
fincado estabelecido da seguinte forma: I-IV-VI Comissão de Política de 
Atendimento,  Análise  de  Projetos  e  Registro  e  Inscrição  de 
Entidades: Conselheiros públicos (4): Michelle, Natasha, Guilherme, Eliane; 
Conselheiros  Sociedade  Civil  (4):   Fernanda,  Sandra,  Áurea  e  Joyce.  II-
Comissão Fundo Municipal: sendo de responsabilidade única e exclusiva 
do presidente Sr. Guilherme e da Vice-Presidente Sra Tania.  III-Comissão 
de  Apoio  aos  Conselheiros  Tutelares:  Conselheiros  públicos  (1): 
Michelle.  Conselheiros  Sociedade  Civil  (3):  Cláudia,  Jonas  e  Vera.  O  Sr. 
Guilherme ficou de verificar a indicação de mais 2 conselheiros  públicos 
para esta comissão. A Sra. Silvana aproveitou para pontuar sobre o pedido 
do  Ministério  Público  para  que  fosse  apurado  sobre  a  inoperância  do 
Conselho  Tutelar,  ficando  para  ser  tratado  na  próxima  reunião  deste 
conselho. V-Comissão de Comunicação e Divulgação: Conselheiros Públicos 
(2): Felipe e Jonatan. Conselheiros Sociedade Civil (2): Fernanda e Tania. O 
Sr. Guilherme ficou de abrir os grupos no whatsapp para cada comissão. 4. 
Certificações  Pendentes:  A  Sra.  Fernanda  explicou  ao  Sr.  Jonas  da 
Associação Ampra sobre a pendência para regularização da sua certificação 
ao qual o Sr. Jonas respondeu dizendo que estava regularizado e entregaria 
ao  Conselho.  A  Sra.  Sandra  leu  o  relatório  de  análise  apontando  as 
correções necessárias para a certificação da Associação Mulheres Raízes e 
esclareceu as dúvidas da Sra. Vânia. O Sr. Wilson entregou a documentação 
para análise da certificação da Associação Tzedakah, pedindo celeridade ao 
conselho. 5. Atualização repasse para entidades de SCFV para 2025: 
O Sr. Guilherme reiterou que até o momento não tem novidades sobre o 
repasse  para  as  entidades  da  proteção  básica.  Que  neste  momento,  a 
prioridade  era  prover  recursos  para  a  proteção  especial.   A  Sra  Vera 
mencionou que participou de reunião junto ao Sr. Endrigo e o prefeito Tiago 
Cervantes e que traria novidades em breve. Sr. Guilherme sugeriu marcar 
uma reunião com prefeito, apresentar o novo conselho e conversar sobre a 
dotação. 6.Dotação repasse para entidades de SCFC para 2026: Pauta 
não foi discutida. 7. Edital FIA Itaú Social 2025: O Sr. Guilherme abriu a 
pauta  dizendo  que  o  Edital  foi  aberto  no  dia  28/05  e  que  o  Conselho 
precisaria definir como aplicar ao Edital objetivando trazer o recurso para o 
município. A Sra Tania pediu a palavra e explicou que em 2024 a Associação 
Sociedade  em  Ação  foi  selecionada  pelo  conselho  para  apresentar  a 
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proposta junto ao Itaú. Informou que passou na primeira etapa, porém, não 
sendo seleciona após a segunda, que foi a entrevista com o conselho. Que 
tentou junto ao Itaú entender qual critério da exclusão, uma vez que já via 
sido contemplada no FIA 2022, recebendo a resposta (por e-mail) de que foi 
por  algum dos  critérios  elencados  no  Edital,  não  ficando  claro  qual  dos 
critérios. A Sra Tania explicou que após olhar o resultado da destinação do 
referido  Edital,  viu  que  os  recursos  foram  praticamente  alocados  para 
entidades  do  norte  e  nordeste.  Disse  então  que  para  não  perderem  a 
oportunidade de trazer um recurso tão importante para o município,  que 
precisariam apresentar um projeto de grande relevância e que gostaria de 
apresentar  uma  proposta  para  trabalho  em  rede,  envolvendo  todas  as 
entidades  certificadas  neste  conselho,  onde,  ao  mesmo  tempo  em  que 
supriria parte da demanda de recursos das entidades, atuariam também no 
fortalecimento institucional  das organizações sociais,  do início  da análise 
sistêmica dos territórios atendidos por estas entidades, mapeamento real da 
vulnerabilidade, sendo necessária uma grande articulação entre os entes 
públicos e as entidades sociais. Completou explicando que a Sociedade em 
Ação,  por  não possuir  5 anos de constituição jurídica,  não poderia  ser a 
organização à frente do edital, mas que contribuiria no que fosse necessário 
para a elaboração e execução do projeto. A Sra. Silvana se manifestou a 
favor da proposta, relatou a importância de tal trabalho para o município e 
que  há  tempos  gostaria  de  realizar  tal  mapeamento.  Mencionou  que  a 
Secretaria  de  Assistência  Social  também  possuía  um  projeto  visando 
mapear a vulnerabilidade de Itanhaém e que este trabalho era essencial 
para o município. Explicou também, que o chamamento público deveria ser 
publicado  no  dia  seguinte,  dia  11/06,  caso  houvesse  entidades  com 
propostas já elaboradas, para respeitar os 30 dias de prazo antes do prazo 
de entrega da proposta do Edital (11/07).  Porém devido a publicação do 
edital ter sido realizada em meio à transição do conselho e pelo prazo da 
publicação  no  DOU  do  município  ser  curto  após  a  reunião  do  conselho 
(10/06), que não haveria tempo hábil para tal publicação. Que para justificar 
a dispensa do chamamento público, o projeto teria que ser ou apresentado 
por  um órgão  público,  ou  por  um projeto  exclusivo.  A  Sra  Fernanda  do 
Instituto Believe e a Sra Sandra da Abas mencionaram ter uma proposta 
pronta, mas que face aos relatos acima, abririam mão das suas propostas 
desde que a proposta do projeto em rede fosse realizada em conjunto com 
todas  as  entidades  participantes.  A  Sra  Fernanda  disse  também  que  o 
Instituto  Believe  poderia  ser  a  instituição  à  frente  do  projeto.  O  Sr. 
Fernando,  presente  neste  dia,  representando  a  ADI  como  convidado, 
também se colocou à disposição para ser a instituição à frente do projeto. 
Com o tempo da reunião excedido, ficou combinado de ser marcado uma 
reunião extraordinária com a pauta exclusiva do Edital FIA Itaú Social.

Lista de presença
Conselheiros CMDCA Biênio 2025-2027
Poder público:
1.Guilherme  Tondelli  de Conselheiro Titular SADS Presente
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Oliveira
2.  Natasha  Carro  Ramos  de 
Sousa

Suplente SADS Presente

3. Helena Kersevani Tomas Conselheira Titular Saúde Ausente
4.  Soraia  Ribeiro  Rodrigues 
Silva

Suplente Saúde Ausente

5. Caíque de Sousa Alves Conselheiro Titular Administração Ausente
6.Eliane Tavares Suplente Administração Ausente
7. Michelle Sgorlon Conselheiro Titular Educação Ausente
8.Damião Avelino da Silva Suplente Educação Ausente
9.Felipe Almeida Felix Conselheiro Titular Esportes Presente
10. vacância Suplente Esportes vacância
11. vacância Conselheiro Titular Cultura vacância
12. vacância Suplente Cultura vacância

  
Sociedade Civil
1.Fernanda  Regina  Malagodi 
Amin

Conselheira Titular Surf Cibratel Presente

2.  Rosemeire  Belarmino  de 
Souza

Suplente Lar  dos 
Franciscanos

Ausente

3.  Joyce  Silva  Monteiro  dos 
Santos

Conselheiro Titular ADI Presente

4.Sandra  Galvão  Branco 
Spiess

Suplente ABAS Presente

5.Magda  Cristina  de  Faria 
Silva

Titular ANNI Presente

6.Cláudia Lopes Adoglio Suplente APAE Presente
7.Jonas de Souza Lima Conselheira Titular AMPRA Presente
10.  Ana  Paula  Ferreira  da 
Silva

Suplente Vida Livre Presente

11. Tania Sawaya do Espírito 
Santo

Conselheira Titular Sociedade  em 
Ação

Presente

10. Vacância Suplente vacância

11. Áurea Rodrigues Fonseca Conselheira Titular Surf Cibratel Presente
12. Vacância Suplente vacância

 Convidados
1.Vera  Lúcia  Cândido  dos Sociedade Civil Guapiranga Presente
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Santos
2.Selma C. Santos Sociedade Civil Tzedakah Presente
3.Wilson Souza Santos Sociedade Civil Tzedakah Presente
4.Vânia Barbosa da Silva Sociedade Civil M. Raízes Presente
5. Talita Mota Rodrigues Poder Público CRAS/CREAS Presente
6.Fernando Ferreira Cúrcio Sociedade Civil ADI Presente
7.Silvana Rodrigues Costa Poder Público SADS Presente

                                                                Assinatura do Presidente:

Guilherme 
Presidente do CMDCA de Itanhaém
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